

我爱秋天

秋天是大自然的调色盘，将世界染成了温暖的金色和绚烂的红色。秋风轻拂，带来丝丝凉意，让人心旷神怡。落叶纷飞，铺成一条条金色的小径，每一步都踏出了童年的回响。秋天是收获的季节，我爱这丰富多彩的秋天。

秋分

鄞州区惠风书院402班

江幼薇(证号2461088) 指导老师 柳静君

秋分后，早晚气温已有些许凉意。

拨开叶丛，你会看到一些小草已被岁月镀了一层金边，好像一个爱美的小姑娘穿着盛典的衣裙；丹桂开始飘香，在各个角落弥漫着，香气袭人；彼岸花悄悄在山间绽放，绿而笔直的枝干上，顶着微微向下卷曲的花瓣，里面伸出一根根细细的花蕊，十分喜庆。

天气凉了，昆虫们开始钻洞，用泥土把洞封上，准备美美睡上一觉；动物却在忙碌地准备着过冬的粮食。田野里洋溢着丰收的喜悦，谷子谦虚地低下了头，稻叶闪着耀眼的光芒；高粱红了，棉花白了，果子你挤我碰，把树枝压弯了腰。

我爱秋，爱它或浓或淡的秋色，更爱它金黄遍野的欣喜！

秋之校园

北仑区岷山学校407班

汪锦艺(证号2461240) 指导老师 李筱薇

桂花林是我们学校风景最为优美的地方。

秋天来了，每当桂花盛开之时，我们都会去采摘。桂花树那么高，我和同伴们使出了十八般武艺：有的跳得高高的去采摘，有的使劲晃动树枝，还有的借助梯子和凳子……

我摘下一朵桂花，金灿灿的花儿在手心里动来动去，好像在说：“快放我下来！”我赶紧把它们放进随手提着的篮子里。

篮子里的桂花越来越多了，我把它们用纸盖上，放入柜子里。放学了，我把桂花又拿出来闻了闻，竟然还有香味，真是神奇！

我把桂花带回了家，现在，不仅学校里香味荡漾，连我们家里也是弥漫着淡淡的秋桂香。

爷爷的橘园丰收了

鄞州区惠风书院212班

何沐阳(证号2461071) 指导老师 黄诗雨

二十四节气中，我最喜欢的节气是秋分。这个时节，天气慢慢转凉，树叶开始变黄，早上起床，会发现空气里有一层薄薄的雾。

每年国庆假期，我们都会回爷爷家。爷爷家住在洞庭湖平原边上，那里气候湿润，土壤肥沃。勤劳的爷爷种了一大片橘子，秋分时节，也是橘子丰收的时候，树上挂满了沉甸甸的果子。

这些橘子绿中带黄，摸起来滑溜溜的。摘一个放到鼻尖闻一闻，有一股淡淡的清香。剥开橘子的外皮，里面的果肉像一艘艘小船，紧紧地挨着。我取一片果肉放进嘴里，又酸又甜，太好吃了！

爷爷每年要给橘子树锄草、施肥，十分辛苦。于是，在假期里，我们一起帮爷爷摘橘子，装好满满的一车，然后爷爷会运到镇上，卖给收橘子的商人。

秋分是一个收获的时节。爷爷用他的行动告诉我，要想有收获，就一定要付出辛勤的汗水。



一起来运动吧
北仑区泰河学校212班
邵沂彬(证号2461853)
指导老师 周梦迪

秋雨中的怀念

宁波前湾慈吉外国语学校双语6D班

郭子钰(证号2460216) 指导老师 陈文文

秋天来了。在这秋雨绵绵的天气里，我看了许多余华的书，沉醉于他笔下一个个奇特的故事。最近，我又迷上了余华的朋友——史铁生。他的书同样让我着迷。

史铁生曾经历过人生中的至暗时刻。他在最富热情、最强壮的时候，失去了双腿。他开始变得暴躁易怒。后来他经历了各种痛苦，成了一个作家。他拖着残疾的躯壳，带着满身病痛，却不畏惧死亡。

在我人生中也有一个难忘的秋天。那一天傍晚，我头脑昏沉，十分难受。凌晨时，同宿舍的人都已经熟睡，突然，恶梦袭来，我刚坐起来，还没走出门，就吐在了床边。我摇摇晃晃地走着想去洗脸，路过大妈妈的床铺。她在休息，可我的声响惊动了她，她一醒来看见了，急忙帮我拖地整理，收拾完立马将我扶去医务室。外面下着大雨，道路十分泥泞。到了医务室，医生阿姨帮我铺开一张床，为我量体温、打电话。第二天，陈老师又帮我刮痧，我这才好转了不少。

在人生的道路上，我们会遇见形形色色的人。爱就像一个接力棒，在不同的人手中传递着，而人与人之间是多么需要互相帮助，才能温暖一场场寒凉的秋雨啊！

这个秋天充满着怀念，充满着温情。

旅途上的秋景

鄞州区董山小学513班

鲍奕丞(证号2462018) 指导老师 杨美玲

国庆节，妈妈带着我们一家人去象山玩，我坐在车上，望向窗外，感受到了浓浓的秋意。

看近处，左边是连绵起伏的山岭，绿油油的草地间已经夹杂了些黄色，好像是哪个顽皮的小孩子打翻了调色盘，颜料不均匀地散落在草地上。右边是一片碧绿的海面，时而一阵秋风吹过，泛起阵阵波浪，阳光照射下来，海面波光粼粼，真是美丽极了。

再看远处，山上笔直地站立着一排排电线杆，像一群尽忠职守的哨兵，守卫着山头。更远处烟雾缭绕，三外婆开玩笑地说：“那里可是神仙居住的地方呢！”我听了哈哈一笑。

山坡上时不时还会出现像城堡一样的建筑，跟我以前在童话书和故事书里读到的一模一样，这让我不禁想起了《哈利·波特》里面的魔法城堡，不知道那里会不会也住着会魔法的人呢？我真想去一探究竟。

妈妈说：“旅行就是去看不一样的风景，感受不一样的生活。”而在秋天的旅途上，我看到了最美丽的秋景。

四明山赏秋

鄞州区董山小学513班

皇甫宇楨(证号2462021) 指导老师 杨美玲

国庆假期，我们一家人来到四明山游玩，想去欣赏山里的秋景。

我们先来到吞底村，只见绿油油的草地已经变成了一片枯黄。在这一片平坦的黄色中，站立着一棵高大的落羽杉。树最底下的枝叶还是绿色的，慢慢往上，绿叶开始泛黄，再变成金黄，到树冠部分则变成了一片红色，似天空中的晚霞，又好像美丽的玛瑙，真是美不胜收。

出了吞底村，我们来到了森林公园，走入一条古道，我好像进入了金钱松的世界。它们棕黑色的树枝上只剩下零星的树叶，古道上则铺满了落叶，像是一条金黄色的地毯，踩上去松松软软的，舒服极了。

走出古道，古村映入我的眼帘。村口有几棵柿子树，粗壮的枝干上已经没有了树叶，一簇簇红彤彤的小柿子挂满了枝头，像是一个个红灯笼，欢迎每一个来到这里的人。

站在古村的高处，到处可见金黄的银杏、火红的枫树。秋天真像一位大画家，把大地装扮得绚丽多彩。



民乐
高新区实验学校翔云校区208班
钱妍文(证号2461445) 指导老师 周冬妍

畅想时刻

半个蛋壳

鄞州区下应街道中海小学302班

张译文(证号2462127) 指导老师 苏玲

清晨，小小的山坡上，晶莹的露珠挂在小花上，闪耀着夺目的光芒。

突然，从远处的小山坡滚来了半个蛋壳。小蚂蚁发现后，大声招呼着小伙伴：“快看，这里有半个蛋壳，我们可以玩跷跷板了！”小蚂蚁运来了一根木棍，小心地爬了上去。小青虫利用它吸盘似的小脚丫子往上爬，然后纵身一跃，把小蚂蚁弹射到半空。一旁的小蝴蝶看了，哈哈大笑。

过了一会，小蝴蝶提议到天上去玩。小蚂蚁和小青虫合力制作了一个非常漂亮的山茶花气球。乘着温暖柔和的春风，气球摇摇晃晃地飞了起来，越飞越高，越飞越远。三个小伙伴欣赏着美景，有说有笑，别提多高兴了！可第一次飞上天空的半个蛋壳，却吓得不轻。

到了下午，天空下起了小雨，山茶花气球悠悠地降落到地面。聪明的小蚂蚁和小青虫把半个蛋壳翻转过来，变成了一顶超级大伞。雨点打在蛋壳上，发出一声声脆响，好似一位钢琴家在演奏美妙的乐曲呢！三个小伙伴紧紧地依偎在一起，谁也没有淋着雨。

天黑了，雨停了，一弯新月挂在夜空，知了唱着催眠曲。小伙伴们纷纷钻进蛋壳床，盖上柔软的树叶被子。不多时，他们就进入了甜甜的梦乡。劳累了一天的蛋壳，也沉沉地睡着了！

飘在天上的日子

镇海区艺术实验小学603班

李阅洲(证号2460557) 指导老师 乌唯娜

有一天，我在家里看电视，电视里说工厂排放的废气会污染大气，导致雨水变成酸雨。我不以为然，正想关掉电视机，突然眼前一黑。

当我再次睁开眼睛，温暖的阳光洒在我身上，有一架飞机朝我飞来，把我吓了一跳。我急忙躲闪，可来不及了，飞机从我的身体里穿了过去。这时，我才发现自己变成了一朵云。

我立刻在天上张望起来，发现周围有许多伙伴。他们跟我一样，浑身雪白。我们的身体里有许多纯净的小水滴和小冰晶。

我和同伴们随风飘呀飘，我飘到了学校上空，看到全校师生在操场上向着国旗敬礼。天空碧蓝碧蓝的，路边种着一排排笔直的白杨树。

我正看得起劲，忽然一股黑烟直冲我而来。我急忙躲闪，可来不及了。黑烟包裹了我的身体，我感到浑身难受，身体里的小水滴和小冰晶也变成了黑色。伙伴们看到我被黑烟包围了，慌忙赶过来救我，可他们也被浓烟熏黑了。我的身体越来越黑，最后变成了一朵乌云。我慢慢合上了眼睛……

当我睁开眼时，我又回到了熟悉的家。看到外面下着的大雨，我不禁感叹：“保护环境，刻不容缓啊！”